



В пределах Чаяндинского участка

Обеспечение эффективности и безопасности производства



В 2017 году ООО «Газпром добыча Ноябрьск» отпраздновало 40-летие со дня основания как сильное предприятие, обеспечивающее бесперебойную работу добычи и подготовки к транспорту газа и газового конденсата. Обеспечение безопасного режима работы и соблюдение требований безопасности – одна из самых важных составляющих производственного процесса.

Подразделения ПАО «Газпром» взаимодействуют с Ленским управлением Ростехнадзора, с момента получения лицензии на право пользования недрами в 2008 году на разведку и добычу углеводородного сырья в пределах Чаяндинского участка Республики Саха (Якутия). За девять лет совместной работы построено более 40 разведочных и свыше 80 эксплуатационных скважин.

В 2015 году ООО «Газпром добыча Ноябрьск» получена лицензия на эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности с местом осуществления лицензируемого вида деятельности на Чаяндинском нефтегазоконденсатном месторождении (ЧНГКМ). Зарегистрированы в государственном реестре опасных производственных объектов фонд скважин и карьеры общераспространенных полезных ископаемых, на которых ведутся горные работы с применением взрывных работ.

Служба главного маркшейдера ООО «Газпром добыча Ноябрьск» взаимодействует с Ленским управлением Ростех-

надзора при составлении и защите программы производства маркшейдерско-геодезических работ и плана развития горных работ по карьерам общераспространенных полезных ископаемых по ЧНГКМ.

Маркшейдерско-геодезические работы на месторождении в основном выполняют сотрудники службы главного маркшейдера ООО «Газпром добыча Ноябрьск», при необходимости привлекаются сторонние организации, имеющие все необходимые разрешительные документы.

Основная задача взаимодействия службы главного маркшейдера ООО «Газпром добыча Ноябрьск» и Ленского управления Ростехнадзора заключается в обеспечении эффективности производства и промышленной безопасности, предупреждении нерационального использования недр и нарушений требований по их охране.

Представители Ленского управления Ростехнадзора постоянно участвуют в пусковых конференциях, связанных с запуском буровых установок при забуривании новых скважин, дают ценные заме-

чания, с помощью которых устраняются различные технические недостатки при производстве работ. Кроме того, они контролируют проектные решения, связанные с реализацией технологической схемы разработки ЧНГКМ, согласовывают планы и акты на ликвидацию и консервацию скважин, опытно-промышленные работы на скважинах. Замечания специалистов Ростехнадзора всегда профессиональны и в подавляющем большинстве служат на упреждение различных осложнений при производстве работ.

В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» организован ежемесячный производственный экологический контроль (ПЭК), охватывающий все объекты строительства, с привлечением сторонних проектных и научно-исследовательских институтов. Кроме того, в рамках ПЭК осуществляется производственный экологический мониторинг состояния окружающей среды по программам, согласованным с Министерством охраны природы Республики Саха (Якутия) и Управлением по недропользованию Республики Саха (Якутия).

**ООО «Газпром добыча Ноябрьск»
629806 ЯНАО,
г. Ноябрьск, ул. Республики, 20
Тел. + 7 (3496) 36-86-07
Факс + 7 (3496) 36-85-14
E-mail:
info@noyabrsk-dobycha.gazprom.ru
www.noyabrsk-dobycha.gazprom.ru**